

追求幸福是人的本性，上焉者求心安理得的「清福」；中焉者在努力追求名利權貴的「鴻福」；下焉者不擇手段犧牲他人、侵犯他人，為非作歹、搶騙……求「倖福」——其實

跟在老貓的後頭。其實「求福」不如「避禍」，沒有病痛、災難，就是幸福。能過平靜的日子即幸福，但人在平靜日子中，又覺無聊，誠所謂人在「福中不知福」。



往往因「福」得「禍」。例子很多。

幸福是不存在的，看不到摸不着。像小貓追咬自己尾巴

（幸福）而不可得，老貓不追求幸福（尾巴），幸福反而緊

跟在老貓的後頭。其實「求福」不如「避禍」，沒有病痛、災難，就是幸福。能過平靜的日子即幸福，但人在平靜日子中，又覺無聊，誠所謂人在「福中不知福」。

我們在佛堂聽道，然不刻意在佛前「求福」。但「福」却在追隨我們。因為佛堂裡不會因賭博而結仇、不會出現因搶卡拉OK「麥克風」而打架；不會有車子開進來撞我們，更相信不會因簽「六合彩」「大家樂」（大家苦）而傾家蕩產。我們修道人雖不故意避禍，但禍却在避我們。

修道者在「不貲可欲」，所以知足，「知足」才能遠禍，無禍即福，這種福是上天早就安排好要賜給我們的，因此唯有修道才算是真正在「享福」。

上禮拜一，張經理在道義中說：存心養性、修心煉性、明心見性、堅心定性、洗心移性。五教聖人皆在「心」上下功夫。萬法唯心造，「相由心生」，心不貪，則臉有善相；心若貪，則隨之有惡相。我們研究，人會有惶恐、困惑、煩惱、無法去除這些「魔障」，最主要的原因不外是心上雜念橫生、貪心不足。有云「若花雖頻意自閒，流水任急境常靜

」。閒靜很要緊。四季花開花謝，都在閒中運用。我們修道，止於道、定於善、靜於亂世、安於知足，慮於道之不可須臾離心，這樣持之有恒，則「得道」矣，福莫大於「得道」。「得道」以後，管他社會上落花怎麼頻，心總止於道；管他社會上流水怎麼急，心就像溪河旁的境一樣的靜。所謂「萬物靜觀皆自得」。「得」什麼？得一「悟」字，悟出人生之終空，苦海之溺人。有句話說「探珠於靜浪，動中取珠難」。我們的心如果雜念太多，心隨物轉，何來靜浪？心中猛浪滾滾，您說「道」又如何可得？

福的反面是禍，禍起源於不知足。故「知足常樂」，如顏回夫子，一簞食、一瓢飲、居陋巷，人不堪其憂，回也不改其樂。西方人說：「清貧的人有福了，因為必蒙佑助」。古人云「貧道」、「貧僧」，就是知足者，故常足有福；沒有自稱「富道」、「富僧」者。朋友！溫良的人有福！心地純潔的人有福！能憐憫他人的有福！這都是我們修道者所作所為，所以我們是有福的人。

小禍之後必有小福，大禍之後必有大福。不管是禍是福，這都是一般衆生，「先天不足，後天失調（修）」的必然下場，所以真慶幸，我們已擁有一塊廣大福田，好好耕耘，自求多福！

感謝上天慈悲，祝福各位有時也給我們禍（考驗），我安修成正果。

們唯道是修，上天必有大福存在那裡，等我們去享受。那是永久不變的，不比世上的福，幾十寒秋就沒有了，有時看起來是享福，其實大禍就在「福中」滋長，終於「福極生禍」，抱恨九泉。

「春夏秋冬燃指間，鐘送黃昏鷄報曉。請君細點親近人，一年一度埋荒草。草裡高低多少墳，一年一半無人掃。」這都是一般衆生，「先天不足，後天失調（修）」的必然下場，所以真慶幸，我們已擁有一塊廣大福田，好好耕耘，自求多福！